



Čo by to bol za projekt, keby sme sa nezoznámili s novými kreatívnymi ľuďmi? V rámci modernej fyziky na pôdu našej školy zavítali dňa 29. apríla 2008 riaditeľ Ústavu fyziky Prírodovedeckej fakulty UPJŠ Košice Doc. RNDr. M. Jaščur PhD., jeho kolega RNDr. J. Strečka PhD. a ich kolega docent z Turecka. Žiakom 2. ročníka prezentovali štúdium na prírodovedeckej fakulte,



oboznámili ich s možnosťami štúdia a využitia absolventov v pracovnom procese a so študentským životom na fakulte. Nasledovala prednáška z oblasti termodynamiky, kde si žiaci rozšírili učivo o nové poznatky z tejto oblasti a zistili prepojenie predmetov fyzika, chémia



a matematika. Stretnutie bolo zaujímavé a poučné. Samozrejme nechýbali ohlasy typu „veľmi veľa matematiky“ a „to aj také sa učí“ atď.

Záver projektu patril prvákovi, ktorí dňa 9. mája 2008 navštívili SAV Astronomický ústav

v Starej Lesnej. V úvode sme absolvovali prednášku o Astronomickom ústave, jeho oddeleniach, výskume a zahraničnej spolupráci. V druhej časti sme navštívili kupolu s ďalekohľadom, kde p.

Bendík, ktorý nás exkurziou sprevádzal, vysvetlil, akým spôsobom sa pozoruje Slnko a slnečná sústava. Na záver exkurzie sme sa oboznámili s meteorologickou stanicou, videli sme ako sa merajú zrážky, rýchlosť vetra, teplota a tlak. Tieto údaje odchádzajú do slovenského

hydrometeorologického ústavu v Bratislave, kde sa ďalej spracúvajú. Návšteva SAV bola kvalitná a efektívne sme využili čas strávený v tomto zariadení.

Projekt sme poňali ako tvorivé stretnutie mladých ľudí s vedeckými pracovníkmi z Prírodovedeckej fakulty v Košiciach a s pracovníkmi Slovenskej akadémie vied Astronomického ústavu v Starej Lesnej.



Takáto show naozaj na Strednej zdravotníckej škole nikdy nebola. Žiaci sa naučili netradičnou formou niektoré poznatky z prírodovednej a humanitnej oblasti, ani nevedia ako.

Vyriešili hlavolamy, rôzne kvízy, skladačky, zahráli sa, navštívili nové miesta, prezentovali svoje výstupy a popri tom aj naučili viac ako keď len „zbierajú atrament do zošita“. Z mojej pozície hodnotím realizáciu projektu veľmi pozitívne, pretože netradičné formy žiakov zaujali a zvládli dané učivo na výbornú. A čo naše plány do budúcnosti? Určite chceme zorganizovať



podobný deň ako bola vedecká show na zdravotke, budeme spolupracovať s Prírodovedeckou fakultou v Košiciach a zrealizujeme exkurziu v SAV Astronomický ústav Stará Lesná. Odkaz žiakom našej školy : Show na zdravotke bude pokračovať. Len si teraz všetci na chvíľu oddýchneme. Prajem vám všetkým krásne prázdniny plné oddychu a načerpania nových síl.

D. Škodyová